



2021年 第1期 总第65期 欢迎浏览江都实验小学网站:www.jdsx.com

# 传承红色基因 培育时代新人



为了进一步落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》，不断巩固党对少先队组织的领导，增强广

3月22日，和煦的阳光照耀着大地，在老师的带领下，我们来到了庄严肃穆的革命烈士陵园。

我们怀着沉重的心情，缓缓走向烈士纪念碑。芳草萋萋，墓碑在草坪中更增添了肃穆的气氛。我们手捧亲手折的小白花献给革命先烈们，用最简单的方式表达自己对他们的崇高敬意。

大少先队员的光荣感和归属感，我校顺利开展以“传承红色基因，培育时代新人”为主题的“开学第一课”

活动。“党是太阳，我是花，朵朵花儿向阳开，我们把心里的话献给党、我们把最真的祝福献给您。”少先队员代表

## 缅怀先烈，致敬英雄

2016级1班 徐宸

还未平复心情，我们来到了江都革命烈士纪念馆。讲解员阿姨声情并茂地讲述着每位烈士的英雄事迹，我们眼前仿佛出现了烈士们在战场上浴血奋战、奋力杀敌的场景。我的心中有些酸楚，他们

英勇战斗，为了革命胜利，舍生忘死，献出自己宝贵的生命。

“大好河山，寸土不让”，《戍边英雄》中新时代卫国英雄们身上散发出的浩然正气，让我们热血沸

赏花灯、做「汤圆」，萌娃「花样」闹元宵



孩子们开学第一周过得特别，也很快乐。为让学生感受传统民俗，留下节日的“仪式感”和文化记忆，我校精心装扮校园，开展系列活动，带领学生过了一个别样的元宵节。

走进校园，教室、连廊、楼梯，五颜六色、形态各异的花灯高高挂起。课间，孩子们成群结队四处观赏花灯盏，流连忘返。不少孩子驻守在自己亲手制作的花灯面前，不厌其烦地介绍着灯盏的“牛”气。还有些孩子把谜语挂在灯盏上，大家你一言我一语，热情“谜”漫。

美术老师在课堂带着孩子用彩泥做“元宵”。他们创意十足，做出的“元宵”色彩斑斓、造型各异，引得孩子们“垂涎欲滴”，争相“品尝”，张张笑脸洋溢着温馨的节日氛围。

“以前的元宵节，都是孩子提着灯笼，跟爸妈一起吃元宵、赏花灯、猜灯谜、看烟火，但是现在能带给孩子体验的节日氛围越来越少，以这样的活动开启新学期，就是想让孩子们找回传统节日的‘仪式感’，给他们留下深刻的文化记忆。”周明亮校长讲述着这次活动的意义。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



2月22日，新学期开学第一天，区局领导走进我校建乐校区进行视察、指导。



2月24日，我校春季开学疫情防控工作接受扬州市专项督查。



3月11日下午，第二届省前瞻性教学改革实验重大项目先行示范校教学研讨活动在我校新校区顺利举行。



3月20日上午，学党史、强信仰、访基地、树先锋——我校第二党支部开展主题党日活动。



3月25日，春风化雨时，凭风好借力——我校接受区教育局视导暨素质教育综合督导回访。

（指导老师：樊亚莉）

# 爱水节水护水 小队员在行动

2021年3月22日是全球第二十九届“世界水日”，3月22日至28日是我国第三十四届“中国水周”。3月22日上午，我校建乐校区的河小青志愿服务分队参加了由区政府、省江都水利管理处、区水务局和共青团委在三河六岸公园隆重举行的中国水周系列宣传活动启动仪式。

仪式上，建乐校区少先队员五（21）中队周奕男宣读《致全区青少年“爱水、节水、护水”倡议书》。为响应习爷爷的号召，队员周奕男倡议：积极行动，争当爱水“宣传员”；从我做起，争当节水“小能手”；主动参与，争当护水

“小卫士”。

仪式结束后，我校河小青志愿服务分队的队员们认真学习了水法规和节水宣传戗牌。队员们深刻认识到水是生命之源，因为有了水，我们的世界才有了芽苗茁壮生长的生机，有了春雨滋润万物的柔美。

（冯娟）



# 世界水日，我们在行动

2016级22班 刘宇轩

水，是生命之源。有了它，才构成了这蔚蓝的星球；有了它，整个世界才有了生命的气息；有了它，我们才有了秀美的山川，清澈的溪水，湛蓝的海洋……

作为一名志愿者，能参加这次活动，我感到十分骄傲与自豪。活动中，我们认真学习了水法规和节水宣传戗牌，充分认识到“水是生命之源”这句话的深刻含义。

在这春暖花开，万物复苏的美好季节，我们漫步在三河六岸公

园，江堤两侧是金光闪闪的草坡，修剪整齐的灌木，装扮龙川大地。近岸是木质滨水栈桥，浅滩构成的迷离世界。轻踏桥面，似古老的水乡歌谣。我们沿着河岸绿化带，认真履行一名河小青志愿者的职责，为打造“水韵江都”做出我们少先队员应有的贡献。

同学们，一起行动起来，珍惜水，节约水，保护水，共同守护我们的地球家园！

（指导老师：郜小燕）

本版编辑 樊亚莉